



ПОБЕДА!

1945–2020



ГЕРОИ
ВЕЛИКОЙ
ОТВЕЧСТВЕННОЙ
ВОЙНЫ





Герой Советского Союза
КУЗНЕЦОВ
НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ



Родился в 1911 году, русский. В годы Великой Отечественной войны — легендарный разведчик партизанского отряда.

Летом 1942 года в составе отряда особого назначения Кузнецов был сброшен на парашюте в глубокий тыл врага. Работал в городе Ровно под именем офицера вермахта Пауля Вильгельма Зиберта. Смелый, находчивый, с железной выдержкой, он разрабатывал и осуществлял невероятные по дерзости операции. Талантливый разведчик доставил советскому командованию много исключительно важных сведений, в том числе о подготовке гитлеровцами наступления на Курской дуге. Им были уничтожены такие матерые гитлеровские палачи, как имперский советник генерал Иль, заместитель рейхс-комиссара на Украине генерал СС Альфред Функ, генерал Кнут и другие; похищен командующий «особыми войсками» генерал Ильген.

Кузнецов погиб в жестокой схватке с отрядом бандеровцев в марте 1944 года.

За образцовое выполнение специальных заданий командования в тылу врага Н. И. Кузнецову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Похоронен на Холме славы в городе Львове.

Год рождения 1915. Автоматчик отдельного батальона морской пехоты.

В ночь на 26 марта 1944 года десант морской пехоты из 68 человек высадился в порту города Николаева, занятого фашистами. Гитлеровцы, не ожидавшие такого дерзкого удара, бросили против десанта большие силы пехоты, танки и артиллерию. Но десантники выстояли, они проявили чудеса героизма, стойкости, отваги. В течение двух суток до подхода советских войск горстка храбрецов отбила 18 атак. Было уничтожено 800 гитлеровцев, немало танков и пушек.

В числе 68 находился отважный сын белорусского народа старшина 2-й статьи Павел Федорович Вансецкий, героически погибший в этом бою.

За беспримерные подвиги он, как и все участники легендарного десанта, удостоен звания Героя Советского Союза.



Герой Советского Союза
ВАНСЕЦКИЙ
ПАВЕЛ ФЕДОРОВИЧ





Герой Советского Союза
ЛУНИН
НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

Родился в 1907 году, русский, коммунист. В годы Великой Отечественной войны — командир подводной лодки на Северном флоте. Действия Лунина всегда отличались мужеством, высоким воинским мастерством. Его подводные лодки топили немецкие транспорты с войсками и грузами и в открытом море, и на базах противника. Менее чем за год боевых действий экипаж подводной лодки «Щ-421» потопил 7 транспортов противника общим водоизмещением 49 000 тонн.

Человек исключительной смелости и находчивости, он даже в самых сложных условиях боя одерживал победы над врагом. За годы войны Лунин потопил 16 кораблей противника.

За доблесть и мужество капитан 3 ранга Н. А. Лунин удостоен звания Героя Советского Союза.





Дважды Герой Советского Союза
СЛЮСАРЕНКО
ЗАХАР КАРПОВИЧ

Родился в 1907 году, украинец, коммунист. В годы Великой Отечественной войны командир танковой бригады.

В жестоких боях за расширение плацдарма на западном берегу Вислы гвардии полковник Слюсаренко продемонстрировал высокое военное мастерство, находчивость, бесстрашие. Немцы превратили западный берег Вислы в неприступные укрепления. Но танковая бригада под его командованием смелым и неожиданным для врага маневром выбила немцев с занимаемых позиций и способствовала освобождению города Сташув и окружению сандомирской группировки противника.

За умелое руководство, мужество и отвагу З. К. Слюсаренко было присвоено звание Героя Советского Союза.

Второй медалью «Золотая Звезда» он был награжден за доблесть и героизм, проявленные в боях за Берлин. Благодаря его смелым и инициативным действиям враг понес большие потери в живой силе и технике.





Герой Советского Союза
ЗАСЛОНОВ
КОНСТАНТИН СЕРГЕЕВИЧ

Родился в 1909 году, командир группы партизанских отрядов Оршанской зоны (Белоруссия).

Осенью 1941 года группа советских патриотов во главе с инженером-путейцем Заслоновым была заброшена в один из районов оккупированной немцами Белоруссии. У отряда было особое задание — дезорганизовать работу вражеского транспорта в районе станции Орша. Заслонов и его товарищи пускали под откосы поезда, взрывали мосты; применяя магнитные мины, парализовали паровозный парк и железнодорожный узел станции Орша. Группой Заслонова было уничтожено 120 паровозов, около 1500 солдат, 15 воинских эшелонов.

За успешное выполнение этого задания Заслонов был награжден орденом Ленина.

Став командиром Оршанской партизанской бригады, Заслонов продолжал бороться против оккупантов.

Он погиб в одном из боев с карателями.

Посмертно К. С. Заслонову было присвоено звание Героя Советского Союза. В городе Орша славному сыну русского народа поставлен памятник.





Держав Герой Советского Союза
АРТЕМЕНКО
СТЕПАН ЕЛИЗАРОВИЧ



Герой Советского Союза
ГАЛЬПЕРИН
АНАТОЛИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ
(1923—1966)

Родился в 1913 году, украинец, командир стрелкового батальона, коммунист.

Зимой 1945 года при прорыве обороны противника на западном берегу Вислы южнее Варшавы батальон под командованием коммуниста Артеменко штурмом овладел линией траншей, уничтожил большое количество живой силы и техники противника.

За доблесть и мужество, проявленные в этих боях, С. Е. Артеменко было присвоено звание Героя Советского Союза.

Второй медалью «Золотая Звезда» Артеменко награжден за высокое воинское мастерство, проявленное при форсировании реки Одер и завоевании плацдарма на ее западном берегу.

В годы Великой Отечественной войны участник боев на Калининском, Северо-Западном и 2-м Прибалтийском фронтах. Командовал артиллерийской батареей.

В январе 1944 года на участке севернее города Новосokolьники гитлеровцы предприняли несколько яростных контратак, чтобы вернуть утраченные накануне позиции. Батарея под командованием старшего лейтенанта Гальперина сражалась мужественно и самоотверженно. Было отбито уже пять контратак. Во время шестой контратаки немецкая пехота вплотную подошла к наблюдательному пункту Гальперина. И тогда коммунист Гальперин вызвал огонь на себя. Разящий огонь артиллерии заставил гитлеровцев бежать.

Благодаря мужеству и отваге Гальперина пехота получила возможность закрепиться на своих рубежах.

За доблесть и героизм славному сыну русского народа было присвоено звание Героя Советского Союза.

После окончания войны Гальперин служил в рядах Советской Армии.





Дважды Герой Советского Союза
МИХАЙЛИЧЕНКО
ИВАН ХАРЛАМОВИЧ

Родился в 1920 году, украинец, коммунист. В годы Великой Отечественной войны летчик-штурмовик, командир эскадрильи.

Михайличенко водил группы летчиков-штурмовиков на выполнение сложных и ответственных заданий. Выдержка, меткость удара, умение хорошо ориентироваться в обстановке приносили ему победы над врагом. За 87 успешных боевых вылетов на бомбардировку живой силы и техники врага и за 32 воздушных боя, в которых он лично сбил один и в группе — пять самолетов противника, ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Второй медалью «Золотая Звезда» И. Х. Михайличенко награжден в 1945 году за дополнительно проведенные 92 успешных боевых вылета.





Дважды Герой Советского Союза

ПОКРЫШЕВ
ПЕТР АФАНАСЬЕВИЧ
(1914—1967)

Украинец, коммунист. В годы Великой Отечественной войны летчик-истребитель, командовал эскадрильей, а затем полком.

Защищая небо города-героя Ленинграда, Покрышев проявил беспримерную храбрость и отвагу, заслужил славу неуязвимого аса.

О вылете Покрышева на задание немцы тревожно предупреждали по радио: «Внимание! В воздухе Покрышев!» В бою под Синявино в 1942 году он со своим ведомым вступил в бой против 25 самолетов противника и вышел победителем, сбив два «мессершмитта». Группа истребителей под командованием Покрышева не раз сопровождала в осажденный Ленинград транспортные самолеты, часто вступая в неравный бой с фашистскими стервятниками.

Покрышев совершил около 300 боевых вылетов, сбил лично 38 самолетов врага и в группе — восемь.

Родина высоко оценила подвиги П. А. Покрышева, дважды наградив его медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.

На родине летчика, в селе Голая Пристань на Херсонщине, установлен бронзовый бюст героя.





Герой Советского Союза
МАТРОСОВ
АЛЕКСАНДР МАТВЕЕВИЧ

Родился в 1924 году, русский, комсомолец, стрелок-автоматчик. 23 февраля 1943 года на одном из участков Калининского фронта у деревни Чернушки севернее города Великие Луки развернулись ожесточенные бои. Враг превратил деревню и сильно укрепленный опорный пункт. Несколько раз бойцы поднимались в атаку на фашистские укрепления, но губительный огонь из дзота преграждал им путь. Тогда гвардии рядовой Матросов, пробравшись к дзоту, закрыл своим телом амбразуру. Воодушевленные подвигом Матросова, бойцы поднялись в атаку и выбили немцев из села.

За подвиг А. М. Матросову посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.





Дважды Герой Советского Союза
ЛАВРИНЕНКОВ
ВЛАДИМИР ДМИТРИЕВИЧ

Родился в 1919 году, русский, коммунист. В годы Великой Отечественной войны летчик-истребитель, командир эскадрильи.

Свой первый бой летчик Лавриненков провел под Сталинградом. Вскоре на его счету было уже 16 уничтоженных самолетов противника. С каждым вылетом росло и крепло его мастерство. В бою он действовал решительно и смело. Счет сбитых вражеских самолетов увеличивался. Вместе со своими товарищами он прикрывал штурмовиков и бомбардировщиков, отражал налеты вражеской авиации, ведя воздушные бои — молниеносные схватки с врагом, из которых всегда выходил победителем.

К концу войны на боевом счету Лавриненкова было 448 боевых вылетов, 134 воздушных боя, в которых он сбил лично 35 самолетов врага и 11 — в составе группы.

Родина дважды награждала В. Д. Лавриненкова медалями «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.





Мы  помним
ВАШ ПОДВИГ
ОН Бессмертен!





**В день
Победы!**

**Отдел обслуживания детей
ЦГБ им. А.И.Герцена**